

DE AYER A HOY

Fronteras

Todo había que esperarlo de Cataluña, convertida en región independiente por efecto del Estatuto y regida por las manos sectarias y antiespañolas de la Esquerra. Por eso no nos asombra, por más unánime que parezca, el hecho de que la Generalidad haya prácticamente levantado barreras fronterizas para el cereal español...

Tales disposiciones de la Generalidad se basan en un sentimentalismo egoísta de proteccionismo, que resulta totalmente inadmisibles para regular las relaciones comerciales entre regiones de una misma nación. No puede, en manera alguna, impedirse a los labradores castellanos que intenten la colocación de sus productos en mercados pertenecientes a España...

Si continúa la actitud provocadora de Cataluña a España, traducida en hechos y manifestada como ahora en Decretos lesivos para el resto de las regiones peninsulares, no habrá más remedio que defenderse y tratar de conseguir por la represalia lo que no pudo obtenerse por la reflexión y consejos suavisos. Habrá que ir, y pronto, a levantar también barreras por este lado y prohibir la entrada en las restantes regiones de géneros catalanes, de maquinaria catalana y de vinos catalanes...

La fraternidad en práctica

Copiamos de un colega los siguientes interesantísimos datos, referentes al paraíso soviético:

La última estadística conocida—arroja desde el año 1917—un total de 20 millones de muertos por orden de los dirigentes soviéticos.

Según datos recientes de Henri Berad, escritor socialista francés los asesinatos cometidos en Rusia desde que ocupa su cartera el judío Finkelstein (a) Litvinoff, son como sigue:

- 28 Arzobispos y Obispos.
6.775 sacerdotes.
6.575 maestros.
8.800 doctores.
54.850 oficiales.
260.000 soldados.
198.000 policías y gendarmes.
12.850 funcionarios.
355.850 intelectuales.
1.133.000 obreros y campesinos.

«Le Matin», tomando el dato del «Reichspost», de Viena, dice que durante el año 1933 han muerto de hambre unos diez millones de rusos.»

Como pueden ver nuestros lectores, las cifras son suficientemente elocuentes para exhibirlas sin comentario de ninguna clase; mas no podemos prescindir de hacer uno muy sencillo y muy breve; y es que todos esos crímenes se han llevado a cabo en nombre de un régimen que dice fundamentarse en el amor a la humanidad.

La decantada «fraternidad», con sus fastuosas hermanas «Igualdad» y «Libertad», cuando han llegado a imponer sus teorías en los gobiernos de las naciones, no producen ni pueden dar de sí más que lágrimas, cieno y sangre. ¿Cuándo hubo en la vida de Francia más crímenes que desde que se paseó locamente por las calles de sus principales ciudades la diosa «Fraternidad»? Abrase la historia por las páginas de estos últimos tiempos y se verá cómo en unas y en otras naciones—en España lo estamos palpando hoy—a los gritos delirantes de «Fraternidad» han caído a montones las víctimas y ha corrido a torrentes la sangre humana.

He ahí la diferencia radical entre Cristo y Belial, entre los católicos y los soviets, entre el amor cristiano y el amor judío o masónico. Por el uno se muere; por el otro se mata. Por el uno se acepta la Cruz; por el otro se crucifica.

Y ojalá cuanto quieran y como quieran los que defiendan el programa soviético, y todos los programas afines del mismo, desde el comunismo y socialismo hasta el izquierdismo republicano y ateo. El hombre oye siempre en la crueldad y el despotismo; y con el hombre, los Estados y las sociedades que forma, en cuanto se aparta de Dios y de su doctrina. Eso ha venido ocurriendo desde Nerón, y eso ocurrirá siempre.

¿Qué oponen a esto los que tanto han aireado los sonados horrores de la Inquisición?

Del ambiente político

El ministro de Agricultura no se explica los rumores de crisis

MADRID.—Acerea del rumor sobre posible fusión de los partidos conservador, progresista y agrario, el ministro de Agricultura, señor del Río, ha dicho que no tenía noticia alguna de tal fusión, sin que ello signifique que no pueda haberla en el futuro. No duda de la buena fe de los agrarios al declararse republicanos. No se explica los rumores de crisis. Los comunistas se dan y se quitan en el Parlamento, y no cree que el señor Cid provoque la crisis.

Problemas latentes de Gobierno

—La nota política está siendo la entrevista celebrada ayer entre el jefe del Gobierno y el ministro de la Gobernación, aunque aparentemente no haya tenido importancia por ser frecuentes las visitas del señor Salazar Alonso al Sr. Samper, pero es posible que la de hoy haya sido de excepcional interés y no dejará de reflejarse en próximos días en la marcha de los acontecimientos. Se puede asegurar que el Consejo de ministros de hoy, martes, tendrá gran interés, quizá el máximo desde que se cerraron las Cortes. Varios problemas habrán de plantearse, todos de índole política y alguno de gran trascendencia y se verá si se confirma la creencia, cada vez más arraigada, de que el Gobierno no se presentará a las Cortes en octubre. Entre los problemas que están latentes, hay uno que tomará estado en el próximo Consejo de ministros, y se refiere a Cataluña, aunque no a la ley de cultivos, sobre el cual el Gobierno no desconfía de hilar una solución jurídica. Se trata de que la primera autoridad de la región autónoma no ha tenido inconveniente en manifestar su simpatía y en dar alientos a la rebeldía de los Ayuntamientos vascos. Algunos ministros consideran llegada la hora de poner término a una campaña que traspaasa los límites legales antonomásticos que concede el Estatuto, y con la cual se fomenta el separatismo por quien representa al Estado. Un ministro ha dicho que se trata de un ataque a la Patria, ante el cual el Gobierno procederá implacablemente y sin consideraciones de ninguna clase.

El disgusto de la CEDA

—El disgusto que existe entre elementos de la CEDA y los agrarios por la política del Gobierno se concreta solamente al modo de llevar la solución del problema catalán. Existen también otros motivos, y entre ellos no parece el menor seguramente el de la actuación del ministro de Agricultura en lo que se refiere a la facultad de fiancas que está realizando el Instituto de la Reforma Agraria, no obstante las seguridades que ofreció el Gobierno en las últimas sesiones de Cortes. Posiblemente también este asunto tenga sus derivaciones correspondientes.

Entrevistas

—Es probable que la actualidad política se traslade hoy a San Rafael, donde reside, como es sabido, el Sr. Lerroux.

Por la tarde le visitará el Sr. Salazar Alonso, y tenemos motivos fundados para creer que la entrevista tendrá positivo interés en el orden político.

Posiblemente esta entrevista dará lugar a que el Sr. Gil Robles visite también al Sr. Lerroux, y del resultado de estas conferencias se podrá colegir el rumbo que han de tomar los acontecimientos políticos. El Sr. Gil Robles, que llegó anoche a Madrid, se negó en absoluto a hacer alguna manifestación.

Instrucciones para los préstamos sobre trigos

MADRID.—El diputado agrario Sr. Sánchez Miranda, visitó acompañado de los señores Domingo Coriés y Moreno de Arriaga, labradores de la provincia de Badajoz, al ministro de Agricultura.

El señor Sánchez Miranda dio cuenta al ministro de la angustiosa situación en que se encuentran muchos sembradores de trigo de Extremadura y de toda España. La capacidad económica del servicio de Crédito Agrícola es insuficiente para atender a los préstamos solicitados por los agricultores. Por otra parte, la banca privada se niega sistemáticamente a concertar préstamos sobre las bases que hizo públicas el ministro de Hacienda en pretexto de que ninguna de sus sucursales tiene instrucciones.

Esto hace que los agricultores, ante el temor de tener que faltar a sus compromisos económicos, vendan el trigo a precios ruinosos, viéndose en la necesidad de infringir la tasa que ha sido hecha precisamente para su provecho.

El ministro de Agricultura se mostró identificado con el punto de vista expuesto por el Sr. Sánchez Miranda hasta tal extremo, que prometió categóricamente que inmediatamente haría una gestión con el ministro de Hacienda, el Banco de España y el presidente del Consorcio de la Banca privada, encaminada a conseguir que rápidamente se des instruyeran a todas las sucursales para comenzar en seguida a concertar préstamos con arreglo a las bases publicadas por el ministro de Hacienda.

Los comisionados salieron muy satisfechos de la actitud clara y rotunda en que se expresó el ministro de Agricultura y que tantas consecuencias ventajosas va a traer, cortando de raíz las especulaciones sobre trigo de que vienen siendo víctimas los agricultores de toda España.

Conferencia política

Ayer conf. reaclaron los señores Gil Robles y Salazar Alonso, sin que se pudiera tener referencia de lo que trataron.

El Sr. Cid no dimite

—El ministro de Comunicaciones regresó a Madrid. El Sr. Cid no quiso hacer manifestaciones a algunos periodistas que le visitaron. Desmintió, v. z. más, los rumores que circularon en San Sebastián acerca de su dimisión.

Las asambleas regionales de la J. A. P.

—Elementos directivos de Comité Nacional de la J. A. P. han cambiado impresiones en San Sebastián con el Sr. Gil Robles, y los señores Alzúa y Lucía, sobre las Asambleas regionales que van a celebrarse desde el mes de septiembre.

Dichas Asambleas, cuya propaganda y organización impulsa la J. A. P., bajo la dirección de la C. E. D. A., van a tener el mismo carácter que la de El Escorial, concentrando en los mejores actos de clausura enormes muchedumbres.

El Sr. Gil Robles ha prometido su asistencia a todos los actos y va a proseguir con la Asamblea del 9 de septiembre, de Covadonga, en activa vida de propaganda.

En el mes de septiembre van a celebrarse los actos siguientes:

- 9 de septiembre: Asturias, León y Santander, en Covadonga.
16 de septiembre: Aragón, en San Juan de la Peña.
25 de septiembre: Navarra, País Vasco y Logroño, en Estella.
En el mes de octubre se celebrarán los actos de Castilla y León, en Medina del Campo; Extremadura en Guadalupe, y Galicia en Padrón.

Los Ayuntamientos vascos persisten en su actitud

BILBAO.—Ayer tarde el alcalde sustituto Sr. Ercoreca manifestó a los periodistas que como presidente de la Comisión Interina de los Ayuntamientos de Vizcaya, había presidido la reunión convocada para hacer el escrutinio de las supuestas elecciones verificadas el pasado domingo. Según éste en el distrito de Bilbao centro, que comprende los pueblos de la margen del río y doce Ayuntamientos más, han intervenido en la votación representantes de todos ellos, votando 120 concejales; en el de Bilbao-Ensanche han votado 37 concejales; en el de Balmaseda, votaron 19 Ayuntamientos; en el de Guernica, votaron 55 Ayuntamientos; en el de Durango Marquina, dejaron de votar 11 Ayuntamientos; triunfaron nacionalistas y socialistas.

Según esta supuesta votación han votado 94 Ayuntamientos de 115 de la provincia y han tomado parte 665 concejales. El resultado es: 10 nacionalistas; 2 del partido de acción nacionalista vasco; 5 republicanos y 5 socialistas.

En Gulpúzcoa, dicen que han votado 72 pueblos de los 89 que componen la provincia. En Alava, ayer las minorías nacionalistas de 5 Ayuntamientos, trataron de celebrar sesión, siendo procesados tres de los tenientes de alcalde que pretendieron presidir y puestos luego en libertad con fianza de 4.000 pesetas.

Los alcaldes de dichos pueblos que son nacionalistas, se negaron a convocar sesión.

Con respecto a Bilbao, la Audiencia ha delegado en el juez de instrucción, número 2, para que efectúe las diligencias que se derivan de estos actos ilegales.

Mañana comenzarán a declarar los concejales del Ayuntamiento de Bilbao. Dos de los inculcados, los señores Zarza y Basterrechea, han presentado recurso contra las sanciones impuestas por el gobernador.

Reunión comentada

—Está siendo objeto de muchos comentarios un viaje que el domingo hizo a Bilbao el ex director general de Seguridad D. Manuel Andrés, el cual, en el hotel Carlton celebró con el ex ministro D. Isidoro Prieto una detenida entrevista, a la cual, según se nos afirma, asistió el diputado socialista Sr. Negria y el concejal de la misma filial del Ayuntamiento de Bilbao Sr. Urzola. Después de la entrevista el Sr. Andrés salió de regreso para San Sebastián, y el Sr. Prieto camino de Madrid.

Guardan relación, sin duda, con estas idas, venidas y entrevistas unos rumores que desde ayer circulan con insistencia en Bilbao dando como seguros acontecimientos graves para la próxima semana.

Arturo Canales

Marineros del norte, pino rojo. Cementos Cosmes, Aland y Cangrejo.

Castalar, 3. Teléf. n.º 43

rán los actos de Castilla y León, en Medina del Campo; Extremadura en Guadalupe, y Galicia en Padrón.

La Derecha Regional Valenciana prepara la celebración de un gran acto en Valencia, en el que tomarán parte el jefe de la Derecha Regional Valenciana y D. José María Gil Robles.

Los progresistas redimen

MADRID.—Un periódico de la noche ha publicado la siguiente información política.

«Ante la situación política que se ha creado por la descomposición de los partidos republicanos de Izquierda extrema, y la declinación, hasta ahora firme, del partido socialista, de salir de toda lucha legal para ir a un movimiento revolucionario mediante el cual pueda implantar el Gobierno que preconiza su programa político, se ha celebrado una reunión de elementos pertenecientes al partido progresista, en la cual se ha llegado al acuerdo de comenzar de una manera inmediata su reorganización en todas las provincias, a fin de lograr la constitución de un grupo numeroso y fuerte que pueda ser considerado como el centro de Izquierda de la República».

Estos elementos, antes de actuar intentan pedir aquesenela y consejo al Sr. Alcalá Zamora.

Parece ser que la bandera de propaganda que quieren adoptar estos elementos políticos, es la bandera revolucionaria; es decir, que quieren asesorar la realización de su programa, y especialmente en aquella parte que se refiere a las relaciones entre el Estado y la Iglesia católica, en la necesidad de hacer una revisión constitucional, sin menoscabo del laicismo oficial.

En cuestión social se defenderá un programa avanzado que consolide las conquistas logradas por los trabajadores.

Se pretende celebrar una reunión de diputados progresistas y Presidentes de Comités locales y en ella se propondrá llevar a la fusión al partido del Sr. Maure. Se sabe que en Jaén, Ciudad Real y otros puntos han comenzado ya los trabajos preliminares a esta reorganización, que se quiere tener efectuada ante cualquier contingencia electoral.

Horrible explosión en Valencia

VALENCIA.—Ayer tarde, a las cinco y media, se produjo una tremenda explosión en la casa número 24 de la calle de Boruil, en la que D. Francisco López Más tenía establecidos sus talleres de lavados de ropas y tintorerías.

Una de las calderas hizo explosión, dando lugar a una verdadera catástrofe, pues parte del referido taller ha quedado destruido.

En la casa colindante a la finorera, por lo parte posterior que da a la calle de Socorro, número 5, se han derrumbado techumbres y tabiques en las plantas bajas, con gran peligro para los habitantes. Algunos moradores, en vista del peligro, han salido que descaender por los balcones, utilizando sábanas y cuerdas.

Una vez arrojó por el balcón a una criatura de pocos meses y después se arrojó ella. Ambas resultaron ilesas. Todo esto ante el temor de que ocurrieran derrumbamientos.

Los escaparates de los establecimientos cercanos resultaron hechos añicos por efecto de la explosión, y en las naves del interior, donde estaba instalado el taller, aparece todo destruido y fragmentos de máquinas y muebles lanzados violentamente contra las paredes.

Ha resultado muerto Caylllo Garrido, de cincuenta años, operario de la tintorería. Su cadáver fue encontrado entre los escombros, con grandes heridas en el cuello y extremas quemaduras en todo el cuerpo.

El total de heridos es de diez y nueve, pero de gravedad solamente lo están Francisco López Más, dueño de la tintorería, y su hijo Trinitario López García. Los demás heridos son menos graves y...





AVILA AL DIA

Ecos de sociedad

¿Pretendían manifestarse?

Esta mañana nos vimos sorprendidos los vecinos de Avila al observar que la fuerza pública que guarnece esta capital había tomado precauciones, alzándose parejas de Vigilancia y Seguridad en los sitios estratégicos de la población. Del rumor público pudimos recoger la impresión de que los obreros que trabajan en el Mercado Grande pretendían protestar de la forma en que cobran sus jornales, pero en los centros oficiales donde acudimos en busca de información nos dijeron que los obreros parados intentaban formar una manifestación, para pedir trabajo, desechando la hipótesis primera. Parece que los obreros desistieron de llevar a cabo la manifestación, entrevistándose solamente una comisión con el Excmo. Sr. Gobernador civil.

Dr. García Sánchez Plaza

Director Provincial de Higiene infantil. Especialista en enfermedades de los niños.

CONSULTA CUATRO TARDE

Pedro Dávila 5 y 7

La fiesta de S. Bernardo

Las religiosas del convento de Santa Ana celebraron ayer la fiesta de su fundador, el Padre de la Iglesia San Bernardo, con Misa solemne y sermón, concurriendo a los cultos numerosísimo público.

Se intentan escapar varios detenidos.

Del depósito municipal de Arévalo intentaron fugarse abriendo un boquete en la pared varios detenidos que se hallaban en aquel lugar.

El encargado del depósito dió aviso de lo que ocurría a la Guardia Civil, que ocupó a los citados individuos una barra y un certafón, sin que se sepa quién pudo facilitar aquella herramienta.

SE SUBARRIENDA negocio productivo por no poderlo atender. Razón en esta Administración.

Daños por las tormentas

En el término de Narrillos de San Leonardo se desencadenó una tormenta con fuerte aguacero que arrastró en la corriente las mieses ya recolectadas propiedad de los vecinos Adolfo Galán y Casto Hernández, sin que fuera posible recoger una de ellas.

También por causa de la lluvia quedaron cortadas la carretera de Arévalo y la vía férrea de Avila a Salamanca, pudiendo repararse las averías rápidamente, sin que hubiera que lamentar desgracias personales.

MARTES DE 12 A 2

Consulta de Garganta, Nariz y Oídos

En el Gran Hotel, por el Dr. don Manuel Herrero de Cabo (del Instituto Rubio y Cruz Roja de Madrid).

Denuncias

La Guardia civil ha denunciado a cinco vecinos de Navas del Marqués por infringir el bando de la Alcaldía sobre circulación de perros por la vía pública.

Monografía de la Cámara de Comercio

El presidente de la Cámara de Comercio, D. José San Román, nos ha remitido una interesante monografía elevada por la citada entidad a la superioridad, tratando de la situación de la industria herrerera en esta provincia, implorándonos publicarla hoy íntegra apremios de espacio.

SE VENDE un automóvil de seis asientos, marca «Delhalla», Razón, Tallistas, n.º 25.

Ejercicios espirituales de la Unión Diocesana de Juventud de Católicas

Ha comenzado una tanda de Ejercicios Espirituales en completo retiro de 50 jóvenes pertenecientes a los centros de Juventud Católica en el Seminario Diocesano. Los dirige el jesuita R. P. Víctor Aramburu. Terminarán el próximo viernes con la Misa de Comunión que dirá el Excmo. Sr. Obispo doctor P. y Dentel y con la celebración de una Asamblea.

SE DESEA sirviente de 35 a 40 años poco más o menos, para asistir a señora sola inútil presentarse sin buenos informes. Razón plaza Constitución 2, principal.

Aclaración

Llegan a nosotros noticias de que algunos vecinos de la Cuesta de Gracia se encuentran quejosos por no haber hecho constar en la reseña que publicábamos el día en que fué relataada a su ermita la Virgen de Sonsoles, que uno de los artísticos altares instalados en aquella era fué costeado por suscripción popular de aquel vecindario. Quede con estas líneas subrayada la omisión debida solo a la natural precipitación con que hubieron de trabajar nuestros reporteros en fiesta tan grandiosa.

DR. B. LORENZO VELAZQUEZ

catodérfico de la Facultad de Medicina de Zaragoza, pasará consulta de enfermedades de Aparato Digestivo y Medicina Interna los lunes, miércoles y viernes de 10 a 12 de la mañana durante el mes de agosto en Reyes Católicos número 5, 2.º

Obra de caridad

Una persona caritativa nos envía un carta, que apremios de espacio nos impiden publicar, en la que expone la crítica situación en que se encuentra la familia del desdichado Aquilino Fidalgo, que como se recordará, falleció al caer por un terraplén con el trípode que le servía para ejercer su profesión de afluador ambulante, dejando viuda y siete hijos, dos de ellos enfermos, sin recursos ni medios de subsistencia. Solicita nuestros comunicantes las aportaciones de las personas de buen corazón para una suscripción que abre con un donativo de tres pesetas a favor de esa desgraciada familia, siendo de desear que por este medio pueda aliviarse su miseria.

EL DIARIO DE AVILA, accediendo a lo que de él se solicita, se presta gustoso a recibir los donativos que a este humanitario fin quieran enviarsele.

Suscripción a favor de la viuda e hijos de Aquilino Fidalgo

Don X. X., 5 pesetas

S. Jiménez Blázquez

practicante Hospital Provincial. Gabinete Callista, Masagista, Asepsia en enfermedades secretas.

SAN SEGUNDO, 28

TELEFONO 69

La Banda Municipal

Esta noche de ocho a diez dará un concierto la Banda Municipal en el paseo de Calderón.

HERRERO DIAZ

Garganta, Nariz y Oídos consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 PLAZA DE LA REPUBLICA, 10, 2.º derecha

Clínica de Ginecología

y Obstetricia. Operaciones. Consultas. Laboratorio de análisis clínicos. Doctor Félix Alonso. Misol. Tamayo, 3. Madrid.

Sufragios

La distinguida familia de D. Luis Mohedano Amores (q. e. p. d.) continúa recibiendo numerosos testimonios de condolencia por la triste desgracia que les aflige. La expresiva manifestación de duelo que se asoció al sentimiento de los allegados al llorado señor en el acto del entierro del mismo se repitió con el mismo carácter y número en las exequias celebradas por el alma del difunto en la parroquia de San Pedro, las que fueron presididas por el hermano del finado D. Teodoro; D. Juan Hernández Amores, y D. Gonzalo Mohedano Hernández, primo y sobrino respectivamente del difunto; los hermanos políticos del mismo D. Pedro y D. José del Castillo y el administrador de Correos D. Ignacio Hidalgo Larrañe.

Por olvido involuntario se dejó de consignar en la reseña del entierro que en la presidencia del duelo del mismo estuvieron presentes don Juan Hernández Amores y don Gonzalo Mohedano Amores, el primero de los cuales ostentaba además la representación del hermano del difunto, que se hallaba enfermo. Al funeral concurrieron muchísimas personas de todas las clases sociales, prueba del sentimiento que ha causado en Avila el fallecimiento de dicho señor.

También en la Iglesia parroquial de San Vicente ha tenido lugar hoy la misa de entierro por el eterno descanso del alma del inspector de policía urbana, D. Bernardo García Muñoz (q. e. g. h.)

E piadoso acto fué presalido por los hijos del difunto, D. Teodoro, D. Florencio, D. Arsenio y D. Mariano, estando el templo materialmente abarrotado de amigos de la familia y compañeros del finado que quisieron rendir homenaje póstumo de cariño a la memoria del fallecido.

A las familias de Mohedano y García Robledo, renovamos una vez más nuestro sentido pésame.

Aniversarios

Hoy hace un año que falleció D. Juan García Arribas. También se cumplen dos años del fallecimiento de D. Modesto Castreño. A las distinguidas familias de los finados renovamos en esta fecha nuestro sentido pésame.

Mejoradas

Se halla mejor de su dolencia doña Capitolina Bustince, viuda de Salcedo.

También lo está la Excmo. señora marquesa de Arenas. Muy de veras deseamos el alivio de las pacientes.

Viajeros

Con motivo de las misas de honras de su primo D. Luis Mohedano (q. e. p. d.) ha estado en Avila el párroco de Villafranca de la Sierra, D. José Hernández Amores, quien hoy ha regresado a su residencia. —Ha regresado de su dehesa de Cabrillas el prestigioso ingeniero D. Isidro G. Soto acompañado de su distinguida familia.

Una nota de "Renovación Española,"

La posición del partido ante el momento político

MADRID.—«Renovación Española» ha publicado una extensa nota en la que fija su posición en el momento actual.

Alude primero al problema catalán lamentando que se diera un amplio voto de confianza al Gobierno quien no ha hecho otra cosa que realizar negociaciones ineficaces y recoge la protesta del legislativo catalán de San Isidro formado por laboradores que reclaman la intervención y el amparo del Estado.

«La minoría de Renovación Española» dice la nota—recoge el agustado llamamiento de los agrí-

cultores catalanes con fraternal cordialidad, y crea estar por su conducta anterior y por su actitud presente plenamente liberada de toda responsabilidad en la pendiente de la desgraciada patria que la República ha abierto con el Estatuto y acuciado en el actual Parlamento con la omisión de su mayoría por errores y flaquezas realmente inconcebibles».

Se lamenta luego del aspecto parcial de la amnistía y, sobre todo, de la dilación en la reposición de funcionarios perseguidos por el Gobierno Aznárez. También se refiere al orden público, y, sin desconocer los esfuerzos preventivos del Gobierno se lamenta «de que ni la vida intelectual, ni la paz de la calle gocen en España del respeto que merecen en todo pueblo civilizado, de que los preparativos de envergadura revolucionaria sean notorios y escandalosos, sin que a las autoridades se les ocurra cortarlos de raíz, sino tan solo preparar y a lo sumo exhibir los instrumentos capaces en su día de forjar una represión sangrienta y de que, en fin, atracos y crímenes sociales y políticos sigan en plena florecencia, con testimonio fehaciente de que en España está armada todos los malhechores y ciudadanos dispuestos a infringir la ley»

«Es bien doloroso—añade después—que siete meses de Parlamento centro derecha—más derecha que centro—no hayan sido bastantes para privar de eficacia a una de las más afrentosas e infames leyes que jamás haya dictado Parlamento alguno.»

Termina asegurando que, si llega el caso, está dispuesta a todos los sacrificios, el primero aquel que, sin mengua de su propia personalidad, exija la reconstrucción de la gran unidad política triunfadora en la epoteológica jornada de las elecciones.

El decreto prohibitivo de entrada de trigos

BARCELONA.—El decreto de la Generalidad, relativo a la entrada de trigos en Cataluña, dice así en la parte dispositiva:

«Artículo primero. Todas las expediciones de trigo y harinas que, procedentes de cualquier punto de la península, entren en Cataluña, habrán de ir acompañadas necesariamente de la guía y del permiso librados respectivamente por la Junta de origen y por la Junta Central de contratación de trigo de Barcelona.

Artículo segundo. Se prohíbe terminantemente a los jefes de estación del ferrocarril enclavada en territorio de la región autónoma, el libramiento de cualquier expedición de trigo o harinas, que proceda de fuera de Cataluña y no vaya acompañado del permiso de la Junta Central de contratación de trigo de Barcelona.

Artículo tercero. Comuníquese la presente orden al Consejero de Gobernación, con el ruego de que ordene a todos los agentes de la autoridad de su jurisdicción, hagan cumplir con todo rigor esta orden, deteniendo y depositando en la Junta de contratación de trigo más cercana todas las partidas de trigo o harinas que entren en Cataluña sin el indispensable permiso de la Junta Central de contratación de trigo de Barcelona, con denuncia inmediata a esta Junta de la infracción sorprendida».

Protestas en Zaragoza

ZARAGOZA.—Está siendo muy comentada una información de «El Noticiero», acerca de la actitud de la Generalidad de Cataluña, dificultando la entrada de trigos y harinas del interior.

Se considera un agravio más al Gobierno central, porque legítima de Poder a Poder, oponiéndose a la aplicación en Cataluña del decreto de 30 de junio, regulando el comercio de trigos y de harinas.

Está plenamente comprobado que los permisos que exigen para

Contra lo que se esperaba no ha trascendido ninguna medida extraordinaria.—El señor Samper afirma que el Gobierno no piensa en la crisis pero no sabe lo que ocurrirá dentro de quince días.—Cobarde agresión a un párroco en Zaragoza

LA LOTERIA

El sorteo de hoy

En el celebrado esta mañana han correspondido los premios primeros a los números y poblaciones siguientes:

29 856.—Barcelona, 150.000 pts. 20.164.—Alicante, Línea de la Concepción, 70.000.

21 995.—Jerez de la Frontera, 40.000.

4 811.—Barcelona, Badajoz, 20.000.

Los números premiados con 3.000 han sido:

6.051; 19.535; 38.292; 36.146; 33 mil 890; 27.048; 12.856; 13.658; 9.719; 36.711; 1.691; 35.642; 2.720; 7.068; 36.578; 10.392; 38.138; 7.702 36.932; 7.965

MADRID, 21, 4.30 tarde.—El tiempo de España según nota facilitada por el servicio meteorológico español ha sido el siguiente: Máxima de 31 grados en Cáceres y Badajoz; mínima de 11 en Burgos y Sorla.

Avila: máxima 25 grados y mínima 14

Está el cielo cubierto en Galicia, Cataluña y Levante; y en el resto la nubosidad es escasa.

Tiempo probable: Cantabria y Galicia, vientos del tercer cuadrante y lluvias; resto de España ligera tempestad tormentosa.

—Esta mañana se reunieron en Consejo de ministros en la Presidencia todos los titulares, excepto el Sr. Rocha, que se encuentra en San Sebastián de ministro de jornada.

El Gobierno deliberó largamente sobre cuestiones políticas, tomando acuerdos que se llevarán a vías de ejecución a medida que las circunstancias lo demanden. También prosiguió el Gobierno el estudio de los presupuestos.

—El ministro de la Gobernación dió cuenta del estado del orden que es satisfactorio. El Sr. Estadista informó de los acuerdos tomados en principio por la junta nacional

DISPEPSIA DOLOR DE ESTOMAGO ACIDEZ VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS DILATACION Y ÚLCERA DE ESTOMAGO se curan con este famoso medicamento. Es insensitivo y de gusto agradable. ELIXIR SAIZ DE CARLOS

la entrada se retrasan premeditadamente y en algunos casos vienen denegados, por lo cual se entorpece el abasto normal de aquel mercado y las fábricas catalanas tienen que ordenar sus demandas a los trigos de la región, que parece el fin buscado por la Generalidad.

El periódico citado reclama una rápida y enérgica actuación para que sea derogada esa disposición catalana, que tanto daña a los intereses trigueros de Aragón y hace un llamamiento a las Cámaras de Comercio Agrícola y Urbana, entidades agrarias, para que salgan por los fueros de Aragón, y, en caso de no ser atendidas, declaren el boicot a las mercancías catalanas.

del paro, que serán sometidos a la aprobación del consejo, y entre los que se propone la realización de obras argentas en las provincias en que mas numeroso es el paro, y entre las cuales figuran Badajoz y Jaén. De Guerra se tomó el acuerdo de modificar el procedimiento empleado para verificar los exámenes de ingreso de aspirantes a alumnos en el colegio de Avila, disponiéndose también que se aumente la gratificación de dicho personal según lo permitan los presupuestos.

—El primero en salir fué el señor Cid que dió a los periodistas que el periódico «La Libertad» hace una campaña violenta contra una compañía de comunicaciones, debido a que su director, el señor Hermosilla, es un funcionario postal que en una ocasión solicitó una subvención para establecer una línea aérea para trasladar el periódico a las provincias del norte, el Sr. Cid se negó a concederla.

El Sr. Samper abandonó a los dos y cuartio la Presidencia y a ver el gran número de periodistas que le esperaban exclamó: «¡Qué Comisión más numerosa!»

—Es, le dió un periodista, que el Consejo de hoy ha despertado mucha expectación.

—Pues todo lo que ha pasado, contestó el jefe del Gobierno, está en la nota.

Los periodistas le hablaron de la actitud adoptada por la CEDA y el Sr. Samper dió que no sabía más del asunto que lo que dice la prensa, y que oficialmente no tenía ninguna noticia. Afirmó que las dificultades de que tanto se habla habrían surgido por parte de algunos partidos que tienen representación en el Gobierno, ya se hubiese producido la crisis, y al la discrepancia es de partido que no tenga representación en el Gobierno, ya se verá lo que ocurre en el Parlamento.

—Y el Gobierno, preguntó un periodista, ¿no se anticipará ante el temor de un desaire?

—Esos son vaticinios; en el Gobierno en estos momentos nada hay que haga pensar en crisis, dentro de 15 días no se lo que ocurrirá, pues el Gobierno lo de atemporar su actuación en todo momento a la realidad. A medio día el señor Samper salió para la Puenteña.

ZARAGOZA.—En el pueblo de Gata esta madrugada unos individuos radicales socialistas se apoderaron a la puerta de la casa del Cura Párroco, cantando coplas insultivas y dando gritos insultantes. El Párroco con su hermano y su madre salió a la puerta reclamando los por su actitud, pero los alborotadores hicieron sobre ellos varios disparos, resultando la madre del párroco gravemente herida en el vientre, el hermano con un balazo en una pierna y el párroco con otro en un brazo. Los autores del hecho han sido detenidos hallándose entre ellos dos hijos del alcalde del pueblo.

BARCELONA.—En la iglesia de la Merced se ha celebrado un funeral por el alma de D. Gonzalo de Borbón costeado por la derecha monárquica de Cataluña habiendo existido una inmensa concurrencia.

—Al llegar el expreso de Madrid la policía recogió 1.100 ejemplares de «Mundo Obrero» y esta noche recogerá los de «El Socialista» pues ambos han sido denunciados.

BERLIN.—Circulan rumores de que en la capital y en numerosas ciudades han sido detenidos muchas personas sospechosas de desafección al régimen. Las autoridades no han dado ninguna noticia oficial.